

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号:  
CN33-0003  
新闻热线:  
87000000

2015年4月 星期一  
13 农历乙未年二月廿五  
三月初二谷雨

今日12版  
总第14482期

天气:多云到阴,局部小雨;西北风5-6级;  
16℃—10℃;市区空气质量预测:良

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

## 宁波跨境电商爆发式增长

一季度销售额超去年全年,吸引全国71.5万人消费

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯(记者俞永均 通讯员周红梅 李鹏程)宁波跨境电商进入了爆发式增长期。来自宁波海关的最新消息,今年一季度,海关审核通过跨境贸易电子商务进口申报单135万票,同比增长102倍;货值3.65亿元,增长82倍,超过去年全年交易额;消费人数71.5万人,增长158倍。

上个月,总部位于宁波保税区的跨境电商新秀蜜芽宝贝推出了“进口纸尿裤节”,以日本市场的零售价向中国消费者供应进口纸尿裤。由于价格优惠,上线

仅1个小时就卖出了15万包,到当天中午累计收到50万个订单。不仅仅是蜜芽宝贝,我市的洋码头、丫丫趣购、欧美淘等多家跨境电商销售火爆。“年初至今,已有超过10万名消费者通过跨境电商平台下单,交易额突破7000万元,相当于去年销售额的近2倍。”宁波丫丫趣购电子商务有限公司副总裁黄辉说。

据海关统计,到今年3月底,宁波跨境电商累计销售额达7.3亿元,吸引全国132.9万名消费者通过跨境平台消费,发生业务279万票。其中,华东地区消费者占总购买人数的41.1%,华北地区和华南地区消费者分别占18.2%和13.5%。

看好宁波跨境电商的巨大发展潜力,国内外各路资本纷至沓来。今年

初,保税区跨境电商网站“洋码头”宣布:由赛领国际基金领投,公司完成B轮1亿美元融资,这是迄今为止国内跨境电商获得的最大一笔融资。2014年12月,由H Capital领投、红杉资本和真格基金跟投,我国首家进口母婴用品品牌限时特卖电商“蜜芽宝贝”完成了6000万美元的C轮融资。

为应对跨境电商新一轮发展高峰,我市相关企业正在加快布局“互联网+”。据了解,“丫丫趣购”目前已有5家线下体验店在装修,分布在宁波、杭州、丽水等地,公司今年计划开出100家线下体验店,逐步形成线上线下相结合的跨境电商O2O模式。“欧美淘”计划在3年内,以宁波为中心陆续开出200多家线下门店,实现“线上下单,线下同价采购”。

# 一抹朝霞暖万人

——北仑民警胡朝霞帮助他人的故事

本报记者 杨静雅 王晓峰 北仑记者站 金旭孟

她没有自己的孩子,却有76个“儿女”。时间长的一个她已经呵护了20年,时间短的一批也有4年了,每年,她会按时给每人寄去500元助学款。

她让数以万计的北仑人感到温暖。她力推的机动车驾驶证到期提醒系统,让无数驾驶员避免事故无法赔偿;她力推的81890“境E通”,让无数办理出国证件的市民少跑了“冤枉路”。

她叫胡朝霞,46岁,从警27年,宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长。

### 关爱女孩 20载

1995年的春天,胡朝霞在宁波市公安局北仑分局出入境管理科窗口工作。

一天上午,一位老奶奶到柜台前咨询如何办理去香港的证件。4年前,老奶奶的一位亲戚将刚出生不久的女儿寄放在她家后便杳无音讯,日渐衰老的老奶奶打听到女孩的妈妈去了香港,便想办证去香港找她。

“听完她的情况,我眼圈就红了。”胡朝霞说,当天晚上,她坐了半小时公交车,又在尘土飞扬的村道上走了40多分钟,找到了老奶奶位于北仑大碇牌门村的家。

只见在不到40平方米的木屋正中,摆着一张大床和一张用条凳搭的小床,一个小女孩害羞地躲在老人身后。小女孩叫金淼,就是老奶奶亲戚的女儿。

从此,只要没有特殊任务,胡朝霞每个双休日都会去看望金淼,给小女孩留下生活费。金淼上小学后,胡朝霞在寒暑假会把她接到自己家里,抽空给她辅导功课,陪她去公园玩耍,她还以妈妈的身份参加金淼所在学校的家长会。

“这么多年来,朝霞在金淼身上不知道花费了多少心血。”北仑宗瑞



胡朝霞和已抚养了20年的“女儿”金淼。(杨静雅 摄)

医院医生董薇是胡朝霞多年的好友。她说,2009年10月,正在职高的金淼得了甲流,胡朝霞在宾馆专门开了一间房,每天接金淼去医院,还送去三餐。

2010年,金淼职高毕业后找到了工作,过上了自食其力的生活,但胡朝霞依旧关心着她和她的妈妈,给她们买了洗衣机、电冰箱。

“妈妈不仅在物质上帮助着我,更在精神上鼓舞着我,使我善良而乐观。”金淼说,如今,胡朝霞经常带着她去敬老院为老人剪指甲、洗脚,她成了一名志愿者,将妈妈给予自己的爱,再传递给他人。

### 资助 75 名孩子

2010年的春天,胡朝霞被评为“感动港城 振奋北仑”十大人物。

在颁奖晚会上,她认识了另一位获奖者陆汉幸,得知他援建的贵州省台江县巫梭小学里,许多孩子吃不起

一顿热气腾腾的午餐。

胡朝霞当即决定通过陆汉幸资助一批贫困生。之后每年的10月,她会给结对贫困学生每人汇去500元。目前,她已经结对了75名贫困学生。

“孩子们需要的不仅是物质上的资助,还有精神上的鼓励。”胡朝霞说,自己生活中最大的乐趣就是读孩子们的来信并给他们回信。

“去年您寄来的钱我用后还剩下一些,爸爸去市场买了一头小母猪,现在小母猪都长成成大母猪了。前几天,大母猪生下了八头小崽子,这是我家经济来源……”看到巫梭小学娟团勇的信,胡朝霞眼睛湿润了,她在回信中写道:等小崽崽长大了,如果不好卖,阿姨将它们全买下……

“您就如同一位品德高尚的老师,教导我如何做人,使我懂得了‘送人玫瑰,手有余香’的含义……”这封落款为“一位笑容依然灿烂的孩子:张少华”的信让胡朝霞感到无比自豪,每遇到朋友来访,【下转第6版】

## 爱的奉献者和播种人

宁葆平

短评

富有爱心的人都是相似的,那就是,总是能设身处地替别人着想,尽己所能帮助别人,再苦再累也毫无怨言,反而乐在其中。这一点,在胡朝霞身上表现得尤其明显。

工作上,胡朝霞长年处在服务一线,且不说她想到了那么多更好、更便捷地服务群众的办法,单说她学通了出入境管理、车辆管理方方面面的业务知识,对外公开手机号码且24小时开机,随时接受服务对象和同事咨询,被称为“活字典”,就是一件很了不起的事。

生活中,胡朝霞虽然没有自己的孩子,却有76个“儿女”,一个“女儿”就常年生活在她身边;她从警27年,好事也做了20多年,起因就是,她总是对别人的困难和不幸感同身受,见不得别人受苦受难,宁可自己苦些累些,也要帮上一把。

全心全意为人民服务,是一种责任,也是一种爱心;真心实意地帮助需要帮助的人,是一种爱心,也是一种责任。在胡朝霞身上,爱心和责任实现了完美统一、高度融合。

胡朝霞说,她很喜欢一句歌词:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。她那么拼、那么认真地服务群众,那么无怨无悔、那么不计回报地帮助别人,就是想用爱心和责任,温暖和感染更多人,让更多人愿意付出爱心,懂得担当责任,让生活多些温暖,让世间多些真诚。

同所有富有爱心的人一样,胡朝霞不只是爱的奉献者,更是爱的播种人。她的爱心故事被广泛传颂,她的好多同事、朋友、“儿女”和被她“感染”的人成了她的“追随者”。她播下的爱的种子,已在生根发芽,茁壮成长。而爱的奉献者和播种人多了,实乃众人之幸、社会之福。

## 江北农村集污治污 尝鲜高铁真空井技术

“五水共治”我们在行动  
聚焦农村治污

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠)“很多年不见河道和水沟这么清爽了,今年夏天阿拉再也不会‘熏臭气’了”。昨天,在江北区甬江街道甬里塘村,村主任郑昌海笑容满面地对记者说,这里率先尝鲜仿照高铁上的真空井技术收集农村生活污水,政府的民生工程真是为村民办了件好事。

江北区积极开展新技术试点项目,农村生活污水治理初见成效。实施“五水共治”以来,该区制定了农村生活污水治理三年行动计划,目前已经完成三个建制村的污水治理,受益农民2906户,建设污水管网74548米。位于甬里塘村的生活污水真空收集与处理系统就是其中的亮点工程。

甬里塘村地处城乡接合部,卫生设施相对落后。村中原有简易的污水收集管网,但主要布置在自然村内几条主干道上,接入户数相对有限,许多住户甚至直接将污水排入村庄周边的河道和农田水沟。每到夏天,河水发臭,蚊蝇乱飞。

甬江街道辖区内的宁波南车时代

## 克服物业收费“包干制”弊病 江东首推“酬金制”物管

本报讯(记者王博 通讯员李浩波)在老小区面临物流派送“最后100米”难题之际,江东时代华庭小区的居民们不用再为此发愁。小区将安装E邮柜(智能快递柜),以“人工+自助”的形式,为居民提供包裹自取和二次投递。即使出差在外,包裹也能妥善保管,不会被淋湿,更不会丢失。

这是江东“酬金制”物业管理服务模式推出的便民举措之一。作为试点的时代华庭小区,建于2006年,有两幢住宅楼,住户432户,已过8年保修期。在小区面临物业费退管之际,江东住建局与白鹤街道多次组织小区与业委会、物业公司进行面对面沟通交流,最终促成我市首个“酬金制”试点物业小区。

自试点以来,业主逐渐形成了花钱买服务的意识。到本月中旬,原拖欠未缴2013年之前和2014年物业服务费的业主分别减少了105户和79户;累计拖欠款减少了约30万元;按综合服务费提高后的标准,主动缴纳2015年物业服务综合服务费业主超过30户。物业管理公司也调整了服务,增设红外感应电梯门防撞系统、楼道电子监控系统,及时维修门禁保安系统,建设停车自动登记计时收费系统。

“酬金制”收费模式是指业主向

传感技术有限公司研发生产火车上传感器、地铁站屏蔽门等,尤其集便器专为高铁、动车、飞机设计。企业负责人参加区里“五水共治”会议后,萌生了结合高铁上集污箱技术治污的想法。

针对甬里塘村人口多、道路狭窄的特点,“南车时代”邀请宁波大学教授,共同设计合理有效的治理方案。技术人员经过多次现场走访、路线勘察和入户调研,确定了各个户位的300余个污水排放点。在甬江街道的积极推动下,该村生活污水治理工程于去年9月正式开工,今年春节前投入试用,两个月来成效明显,直接受益近千人。

如今,村民家里的污水通过埋在道路边的地下管网进入真空站,流出来的便是清水。村民徐国平感叹:“这沟里的水明显清了,有了比较,大家真服气了。这是政府掏钱给我们享受。”据悉,该工程总投资约280万元,主要由区、街道两级出资,“南车时代”捐助解决。

“真空井技术最适用于山区等地形较为复杂的村庄,本月还将在鄞州五乡推广。”公司相关负责人介绍,与传统的农村污水处理不同,该技术首先可防止渗漏,避免二次污染。其次,真空井技术不仅管径小,不受地形限制,管网安装方便,不易堵塞,而且还具有良好的经济性。“我们把污水接出来以后,通过中转站进行净化处理,出水水质可以达到国家排放标准。”

## 首届“奇思甬动”中国创客大赛启动

获奖及优秀参赛作品有望获1000万元融资

本届大赛由宁波市国家大学科技园、京东众筹、视觉中国、洛可可、太火鸟、天使街等联合主办。宁波市国家大学科技园是我市唯一一家国家级的大学科技园,目前已集聚500多家创新型、中国行业领军型、企业洛可可、太火鸟已相继落户园区,将为创客们搭建一个市场化、专业化、集成化、网络化的新型“众创空间”。

据悉,大赛面向社会公众、工业设计师和在校大学生。征集的作品须紧扣生活周边、智能硬件、智能家

同时,获奖及优秀参赛作品将有机会获得最高不超过1000万元的无抵押贷款,获得“宁波慧谷创客基金”最高100万元的天使投资,优先享用国内顶级渠道资源,获得洛可可“洛客平台”的创意和投资支持,获得来自京东众筹、视觉中国、洛可可、太火鸟等国内最优秀的产品设计师、投资人、创业家等导师的辅导,并到相应的平台进行孵化及推广。优

秀项目入驻宁波市国家大学科技园将得到3年100平方米左右办公场地的免费使用权及其他增值服务。

大赛组委会在“视觉中国”和“太火鸟”网络平台设立大赛专区,全部参赛作品须在6月1日前通过以上两大平台完成在线递交。大赛最新动态请关注宁波市国家大学科技园官方网站(htt://nbusp.zh.gov.cn/)及微信公众号(nb-usp)。

## 传骑浙东 穿行花海

昨天上午,由市旅游局、市体育局、市体育总会主办的2015年度“浙东传骑”自行车骑行大会暨浙东(宁波)自行车联赛第一站在奉化溪口举行。近300名选手分5组,沿着亭下湖秀美的20公里山路进行激烈角逐。今年联赛另外5个赛场将分别设在余姚鹿亭、镇海九龙湖、慈溪、宁海和象山。

(严龙 凌青 毛玲雁 摄)



象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

今日推荐

宁波在国内首推硬币循环流通体系建设 110吨“沉睡”硬币被“唤醒”

第3版

“一人一户”全面解禁 影响几何?

第6版

花甲“老知青”登台“秀”芭蕾

第7版

美方同意精简追逃追赃遣返流程

第11版